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Acta No. 3

TnrurscntpclÓN fSAGNEToFÓNlcA REsuHIDA DE LA seslÓx onot¡lARlA DE

óóxce¡o iruNtctPAL oE FEcHA 3l DE tAYo DE2o23'
ilil"irdrJ¡; peoro v¡cente lr,iáiionado, cantón det mismo nombre, provincia de Pichincha, a

io" ir"it,. V ,n Oi"s del mes de mayo del año dos m¡l veinte y.tres' siendo las cator@ horas' se

Oá ¡r,¡"iá 
" 
i, J*"ente Sesión Oráñaiiá Oel Legislativo del.Góbiemo Autónomo Descenlralizado

ür;;ó;;;ic;;ón peoro vicentá naauona-¿o, presidida por et Dr. Freddy Roberth Arfobo

ÁriliUái 
"" ", 

catidad de Atca6á á"iOá 
"orno 

Secrétario Genéral, elAb. Hemán Rolando Aldaz;

El Señor Alcalde: da la b¡envenida a los presentes y dispone que por Secretaria se de leclura a

la convocator¡a;
ElsgcretarioGeneral:pordispos¡c¡óndelaMáx¡maAutor¡dadEjecutivadelcantón,acordelo
il;;;;;;;,1;. sre y'oo r¡teáió) ¿el Cooigo orgánico de Orsan¡zación Terr¡lorial, Autonomia

J ó.séntral¡.ac¡on, cbofno, v lb. Itt" ¿É y si-guientes de la Ordenanza de organ¡zación y

Éff#;;;üil;i óonc.io üún¡c¡pal de PeiroVcente Maldonado' me permito convocar a

;;;i¿; iliñ; ae conáo rrrun¡áá"r, para el dia miárcoles 3l de mavo de 2023'.a part¡r

áJiá, r¿t oo, á" ta Sata de §""¡on"i'a" rá Municipalidad, con la finalidad de tratar el s¡guiente

orden del dia:
1.- Constatación del quórum.

2.- lnstalaciÓn de la sesión por parte del Señor Alcalde'

3,- Aprobac¡ón del orden del día.
i - Á'"rálrlion del Acta de Sesion oro¡naria del conceio Municipal del Cantón Pedro Vicente

üaubnaoo, celebrada el dfa jueves 18demayode2023 ..
;.: ü;;ñ;t y resolución """r"" 

a"r 
"r*ogram" 

de la intervención del equipo caminero,

tanto en el área urbana como en la rural'

i.-'ó""""-ent" y resotucion oet'tntórme económico con corte al 14 de mayo de 2023, por parte

de la Dirección Financiera.
Z.- Conoc¡m¡ento de las gestiones de creación de la sede lnstituto Tecnológico Superior Or¡ente

en el Noroccidente de Pichincha-
;.: il¿ti"i;t6r"bac¡ón de talrogramación de tas actividades culturales del mes de iunio de

2023. r- _^..^ r^.^,, ..
9.-lnformedelamingavoluntariadelimpiezarealizada^eldíasábado20demayode2023'y
órogramaciOn ¿e la m'inga del sábado 10 de junio de 2023 . .

ib.lOesignar at conce¡át qu" ¡nt"éiá¿ a Cómité de Administración y Planiñcación del Cuerpo

de Bomberos.
ll'- clausura de la sesión -:nto 

el orden deldla, s¡ hay algÚn
El Señor Alcalde: compañeros conceiales, está a su conoclml(

camb¡o o alguna sugerencia? Siguiente punto señor.secrelano;

El';;;;il G"ne--ra: pmmen puf{TO - 1 - Constatación de Quórum'

. Conce¡ala Leticia Bermúdez More¡ra, pr¿3ente;

. Conceiala Mónica González Jungal presonte;

. Conceial Javier Jaramillo Molina, pr6ento;

. Concelala Katherine Jiménez Flor, presenb;

. Conceial Ronal Montenegro Lozada, pr€sente;-

. Alcaldá Freddy Roberth Anobo Arrobo, preaonte;

Constatado el quórum señor alcalde;
Éi§áii* lr""üá tra que¿aao ónsütado et quórum, por favor siguiente punto señor secretario;

Ei S.ór"ürio cenerai: SEOúÑóO pUXrO.- 2.- lnsialac¡ón de la sesión por paúe del Señor

Alcalde:
El Señor Alcalde: bien compañeros, estamos en esta sesión ordinaria de concejo municipal,

oueda instalada la presente sesión, siguiente punto señor secretarioi

Éié""r"t"rio e"neral: TERCER PUÑTO.-3. Aproba ción del otden del día'

El Señor Alcalde: señor secretario proceda a tomar votación;

Secretar¡o General: procedemos a tomar votac¡ón;
. Concejala Leticia Bermúdez Moreira, a favor;
. Conce¡ala Mónica González Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, a fEvor;
. Concejala lGtherine J¡ménez Flor, a favor;
. Conceiat Ronal Montenegro Lozada, a favor;
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Acta No. 3
Alcalde Roberth Arrobo Arrobo, a favor;
Se contab¡l¡zan se¡s (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO. OO9-SG.GADMPViI.2O23,- POR UNANIilIIDAD DEL PLENO DEL
óncmro LEGtsLATtvo MUNtctpAL oel ca¡,¡tór,¡ pEDRo vtcENTE MALDoNADo,
RESUELVE: APROBAR EL ORDEN OCT OfI EUI]I|TSIOO;
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
El Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Aprobación del Acta de Sesión Ordinaia det
Concejo Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado, celebrada el día jueves 1B de mayo de
2023.
El Señor Alcalde: señores concejales, está a su conocimiento este punto, hay alguna propuesta
o sugerencia tal vez? concejal Javier Jaramillo por favor;
Se concede el uso de la palabra al concejal Javier Jaramillo: qu¡en expresando su saludo
manifiesta; no hay ninguna observación, mociono para su aprobac¡ón;
El Señor Alcalde: si no hay ninguna observación tome votación señor secretario;
El Secretario General: gracias señor alcalde, vamos a tomar votación;
. Concejala Let¡cia Bermúdez Moreira, a favor;
. Concejala Mónica González Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaram¡llo Molina, proponenb;
. Concejala Katherine J¡ménez Flor, a favor;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favor;
Alcalde Roberth Arrobo Arrobo, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor:
RESOLUCION NRO. O1O-SGGADMPViI-2023.. POR UNANIiIIIDAD DEL PLENO DEL
ónca¡¡o LEGlsLATtvo multctpAL DEL CANTóN pEDRo vtcENTE MALDoNADo,
RESUELVE: APROBAR DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA OEL CONCEJO MUNICIPAL
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, CELEBRADA EL DIA JUEVES I8 DE MAYO
DE 2023;
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del díai
El Secr€tar¡o General: QUINTO PUNfO.-S.- Conocimiento y rcsolución acerca del cronograma
de inte¡vención del equipo caminero munic¡pal, tanto en el área utbana como en la rural.
El Señor Alcalde: bueno, para este punto está presente el Director de Movilidad y Obras
Públicas del municipio, quien nos va a dar una explicación, señor director tiene la palabra;
El D¡rector de Mov¡l¡dad y Obras Públicas: quien expresando su saludo manmesta: señor
alcalde, señores concejales, es un gusto poder ¡nterveniren esta ocasión para refer¡rme respecto
a la utilización del equipo cam¡nero. En la primera semana se empezó a trabajar en los barrios
de la cabecera cantonal, se inició con las calles de los barr¡os Los Esteros, San Carlos y el
ingreso al barrio lndira Gandhi. Luego se trasladó las máquinas a la Divina Misericordia, para
enseguida trasladarse a la San Juan Evangel¡sla Etapa Tres, y luego de eso a la etapa dos,
luego al sector de El Mirador. Luego se interv¡no en los barrios Santa lsabel, San Benjamín, Rios
Reinoso, R¡veras del Caoni uno y dos. Segu¡damente la maqu¡naria se trasladó a meiorar algunas
vías del bario San Juan Evangelista elapa una. También de la lotización Rojas. Se siguió con
los traba.ios del barrio Nuevo Porvenir, y en una calle del barrio Eloy Atfaro que conduce a la
Hostería El Remanso. También se logró intervenir en las calles de la lot¡zac¡ón Vicente Anda
Agu¡rre y del Cuerpo de Bomberos, mejorando, por supuesto, las vías mediante un rebacheo,
apertura de cunetas, limpieza de basuras y escombros que se encontraban en dichos sectores.
En la sigu¡ente semana se logró conformar dos grupos de trabaio. El un grupo de trabajo se ¡nic¡ó
para mejor las vías de la comuna San Vicente de Andoas, una vez culminado se trasladó a las
vías del recinto San Juan de Puerto Quito, quedando las calles reconformadas con las cunetas
habilitadas para la circulación de aguas lluvias. El otro grupo inició sus trabajos desde las Tinas
hacia Nueva Aurora, Barr¡o Lindo, Paraiso Alto y Paraíso Baio. Les comunico tamb¡én que a más
de esos trabajos que la excavadora 313 siempre se encuentra dando el apoyo en el relleno
sanitario y también en los trabajos que realiza la EPMAPA en los diferentes frentes. La
retroexcavadora o gallineta apoya permanentemente a la d¡recc¡ón de desarrollo sustentable en
el relleno sanitar¡o y también, por ser una maqu¡na versát¡|, apoya permanentemente a la
empresa pública de agua potable y alcantarillado de Pedro V¡cente Maldonado. Esto es en cuanto
puédo manifestar de la util¡zación del equ¡po caminero durante las primeras dos semanas. En la
tercera semana ¡gual les manmesto que se encuentran tres volquetas apoyando el meioramiento
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Acta No. 3

de la vía El cisne y san v¡cente de Andoas, mediante un acuerdo que se llegÓ entre el conseio
Provincial, el Gad Mun¡cipal y la empresa Endesa - Botrosa. Hasta aquí mi ¡ntervención si hay

alguna consulta lo pueden manifestar, muchas gracias;

Eisoñor Alcalde: ¿Alguna opinión al respeclo señores conceiales? concejal Ronal Montenegro

tiene la palabra;
se concéde ol uso de la palabra al concejal Ronal Montenegro: qu¡en expresando su saludo
manifiesta; señor alcalde, compañero y compañeras conce¡ales p¡do el respaldo para que se

establezca dentro de la resolución legislativa lo siguiente: que los cronogramas de la ¡ntervención

del equipo caminero, tanto en el área urbana como en la rural se los realice cada semana. Que

la Direcc¡ón de Movilidad y obras Públicas, prev¡a inteNenc¡ón de la maquinaria, entregue el

cronograma respect¡vo a la com¡sión Permanente de Desarollo Mal y obras Públicas. Que la

Direcáón de Responsab¡l¡dad Social, Cultura, Deporte y Comunicac¡ón, a través del responsable

de comunicación, informe a la c¡udadanfa por los diferentes medios, el cronograma de la

intervención del equipo caminero, tanto en el área urbana cúmo en la rural. Que comisaría

Municipal notifique a los pred¡os urbanos y rurales sobre el cumplimiello 91 la l¡IPlei? 
-d9.l-o:

fTCNICS, ACOTdE A IA ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA OCUPACION DE LA VIA PUBLICA

óel-éosieñt¡o AUTóNoMo DEScENTRALIZADo MUNIcIPAL DEL cANTÓN PEDRo

VICENTE MALDONADO y su reforma;
El Señor Alcalde: gracias señor concejal Ronal Montenegro, conceial Javier Jaramillo tiene la

palabra;'se 
concede el uso dé la palabra al concejal Javier Jaramillo: quien manifiesta; recomiendo

también se incorpore en la resolución leg¡slativa lo siguiente: que se revise y de ser necesario se

actualice y/o renueve los conven¡os con el consejo Provincial y la empresa privada en lo
referente ál mantenimiento vial en la parte rural, incorporando una cláusula referente a la

contratación rotativa y especifica de compañias de transporte reg¡stradas en nuestro cantón. Que

a través de la unidad de áridos y páreos, se realice el catastro minero, y med¡ante las gestiones

pertinentes obtener el l¡bre aprovechamiento de conformidad al artículo '144 de la Ley de Miner¡a;

Él S.for Alcalde: gracias señor conceial Javier Jaramillo. ¿Tal vez otro conceial que requaera

comentar respecto a este tema?, concerala Mónica Gonzalez tiene la palabra;

se concede el u3o de la palabra a la concejala ón¡Ga Gonzalez: quien expresando su saludo

manifesta: gracias señoi alcalde, en este caso acerca del cronograma de la intervenciÓn del

equipo camiñero, tanto en el área urbana como en la rural, yo sf pediría contar primero con el

¡nforme de la Com¡sión correspond¡ente para otras reuniones.
El señor Alcalde: grac¡as concejala Mónica Gonzalez. Tal vez otro conceial que quiera tomar la
palabra? Bueno, entonces se ha dado a conocer este punto del orden del día. siguiente punto

señor secretario;
El Secfetario General: SEXTO PUNTO.-6.- Conocimiento y rcsolución del lnfo¡me económico

con coñe at 14 de mayo de 2023, por pañe de la Dirección Financiera.

El Señor Alcalde: en este punto quisiera darle la palabra a nuestra directora f¡nanciera qu¡en

nos explicará sobre el temai
La Directora Financieta: quien expresando su saludo manifiesta; (...) (no ea claro el contenido
magnetofón¡co) hasta el 14 de mayo se encontraban cérados y aprobados (...) (no es claro el
conten¡do magnetofónico) hasta el 28 de febrero estarán repolados al Ministerio de Finanzas
y a la subsecretaría que nos toque reportar cada final¡zación de periodo, y además también es
de conocimiento de ustedes, que el presupuesto está pronogado del periodo económico del
2022, se sigue todavía trabajando con ese presupuesto hasta elaborar el presupuesto que

estamos procediendo a realizar para este año. Según acta de entrega recepclón, que tenemos
en tesorería, en el anexo doce, en@ntramos lo que son los cortes de cuénta de los saldos con
corte al 12 de mayo que fue el dia viernes y pues tenemos en la cuenta rotativa principal, que
son de gastos de la institución un saldo de USD 283,30, que es el saldo dispon¡ble que nos quedó
para nosotros continuar con la gestión que estamos iniciando. Tenemos también una cuenta que
es de crédito con un saldo de USD 19.000,00, que es especif¡camente para lo que se ha
solicitado el crédito, con el destino a lo que son vehículos. Tamb¡én tenemos de donación un
saldo de USD 14.000,00. Tenemos la cuenta del MIES, que es dinero que no se lo puede tocar,
que es solo para el proyecto del MIES ya que tenemos los tres convenios f¡rmados, el de
discapacidad, del adulto mayor y del servicios de desarrollo infantil intégral en la modalidad del
centro de desarrollo ¡nfant¡l-CDl. La última cuenta que tenemos, que es rotativa, del Banco
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Acta No. 3
Pichincha con un saldo de USD 231,00 que son transferidos a la cuenta principal del Banco
Central. Esto es netamente lo que es disponible, que nos deió la adm¡nistración anter¡or, según
el acta entrega recepción que consta en tesorería que se entregó a la compañera que está
actualmente. En esta m¡sma acta se puede identil¡car que no ha existido depuración de pólizas
de garantias por contrato, han dejado como cinco carpetas con pólizas vencidas que no es
necesar¡o tenerlas porque ya fueron realizadas el acta entrega defin¡t¡va de los contratos.
Tamb¡én se identificó que ex¡sten pólizas vencidas con contratos con actas de entregas
provis¡onales que tienen que seguar manteniendo las garant¡as hasta que se haga el actra entrega
def¡n¡tiva de la obra. Lo que es las pólizas de lo que son vehiculos y de todos los bienes de la
institución están vigentes haste el mes de julio. También tenemos cuentas por pagar a
proveedores, contral¡stas y olros servicios, según el reporte del área de contab¡lidad, con corte
al 28 de febrero del 2023, que ascienden a USD 981.508,89; a más de eso, el GAD mantiene
una deuda con el Banco de Desarrollo, que asciende a USD 1.258.692,30. Esas son las deudas
que t¡ene la ¡nstitución y que debemos paulatinamente ir cancelando. Tamb¡én existen varios
trámites de contabilizar de la adminislración anterior; las cuentas por pagar que menciono aqui
no están registradas en un cien por ciento, porque hay trámites que todavía no llegan área
financiera, entonces este es un dato solamente de lo que hay en el área financ¡era. Todo los
tramites que están en proceso, sea en obras públicas, en bodega, en todos los demás
departamentos, adiuntándose los respectivos informes, hay varios procesos, que no podrfa
cuantificar exactamente cuánto es la deuda total que nos ha derado la administración anterior, y
que asume la nueva admin¡stración. En cuanto a las cuentas por cobrar que son todos los títulos
de créditos que tiene la institución con corte al 14 de mayo de 2023, tiene un saldo de USD
1.236.579,94. En cuanto al anális¡s de cumplimiento de presupuesto, con corte al 14 de mayo,
tenemos un ingreso corriente recaudado de un cuarenta y nueve por ciento con relación a lo
presupuestado para este año, pero según el presupuesto pronogado. Tenemos ingresos de
capital en un cuarenta y cuatro por ciento recaudado, ingreso de financiamiento un ve¡nte por
ciento, estos ingresos se refieren a los crffitos que se ha real¡zado en este año. Con relación al
presupuesto de gastos, lo que se han gastado, tenemos, en gastos corientes, un tre¡nta y dos
por c¡ento ejecutado, en gastos de inversión en un ve¡nle y s¡ete por ciento, en gastos de capital
en veinte y cinco por c¡ento, y la apl¡cación de financiam¡ento lo que se ha pagado es en cincuenta
y ocho por ciento. Hasta aquí no se puede em¡t¡r una información financiera al c¡en por ciento,
porque estoy hablando del 28 de febrero de 2023,la semana anter¡or hicimos el cierre a mazo
porque nos toca hacerlo para poder igualar la parte fnanciera, y también, para que nos sigan
hac¡endo las asignaciones, tenemos que mantener información y balances actualizados; el día
de hoy estamos cerando el mes de abril, con eso tenemos información rea¡ para mañana hasta
el mes de abril. Y hemos estado un poco atrasados, ya que se nos ha transcurrido mayo, pero
aspiramos que en los próximos dias ya podamos igualarnos, y, así, poder tener ¡nformación
conf¡able y segura. Tal vez alguna duda o alguna inquietud?;
El Seño¡ Alcalde: alguna pregunta alguna aclarac¡ón? Concejal Javier Jaramillo t¡ene la palabra;
Se concede ol uso dé la palabra al conce¡al Jav¡er Jaramillo: quien manifiesta: gracias señor
alcalde, yo creo que una de las cosas ¡mportantes para conocimiento de la c¡udadania es el
estado de la situación financiera, en la cual ha quedado la adm¡n¡stración, hay que recalcar que
el proceso de transición no se dio de la manera más adecuada y transparente, en este caso
tamb¡én quis¡era proponer como una de las resoluc¡ones, señor alcalde, de que este diagnóstico
o esta información que ya se ha recabado hasta el mes de mayo o hasta la presente fecha,
tamb¡én se lo publ¡que por todos los medios de comunicación. Es importante que conozca la
c¡udadanía el nivel de endeudam¡ento las cuentas por pagar que t¡ene el gobiemo mun¡cipal,
cómo está el ingreso corriente, el ingreso de capital, cómo está el gasto corriente, el gasto de
cap¡tal, también solicito y pido respaldo para que quede como resolución: que se realice el
diagnostico en otras áreas estratég¡cas del gob¡erno mun¡c¡pal, en lo que conesponde al área
iurídica, al área de planmcación, el área de obras públicas y al área adminislrat¡va; entonces, con
el apoyo de los compañeros y mediante una rueda de prensa o por los diferentes med¡os de
comunicación poner en conocimiento de nuestra c¡udadan¡a.
El Señor Alcalde: por favor t¡ene la palabra señor Comunacedor Social;
El Señor Comunioador Social: quien expresando su saludo man¡fiesta: sí estimado concejal,
más bien grac¡as por la sugerencia, tenemos planiñcado para que se pueda detallar por área (...)
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Acta No. 3
(no es claro el contenido magnetofónico) para poder tener una rueda de prensa para que la
c¡udadania sepa (...) (no es claro el conten¡do magnétofónico);
El Señor Alcalde: señor asesor por favor;
El Asesor de Alcaldía: quien expresando su saludo manif¡esta: por d¡spos¡c¡ón del señor
alcalde, se ha pedido a cada director de las áreas del municipio, un informe de la situac¡ón en la
que se ha recib¡do ceda departamento, en base a cada d¡recc¡ón, y en base a eso se va a
proceder a hacer público, acogiendo la sugerencia del señor concejal Jaramillo, pues se va a
hacer público toda esta situac¡ón en la que hemos recibido el conceio, y también servirá este
insumo para solicitar al ente de control que se realicen los respect¡vos controles, para,
específicamente en el tema de obras, en caso de todos los contratos de obras, que se han
realizado en la adm¡nistración pasada, entonces, ese será el insumo primordial que tengamos
para e¡ecutar esta acc¡ón;
El Señor Alcalde: por favor tiene la palabra concejala Gonzalez;
Se concede el uso de la palabra a la concejal ónica Gonzalez: quien manifiesta: como
acabamos de escuchar el ¡nforme por parte de la encargada del departamento de admin¡strac¡Ón,
pues existen pólizas que están vencidas, existen también actas pendientes, con respecto a la
recepción definitiva, entonces, para nosotros poder hacer una buena intervenc¡ón dentro del
ámbito de fiscalización, requiero por favor en esle momento, que usted, que es la encargada,
nos detalle cuáles son esas pólizas, es dec¡r, se nos haga llegar a lo meior mediante un escrito,
el más sencillo que sea, o el @nveniente conforme la ley, para nosotros poder conocer y de qué
manera, como conceiales, ex¡girles a quienes tiene pendientes contratos, pues los cumplan, y si
es que no los van a cumplir, o si es que el plazo ya feneció, eiecutar la póliza como corresponde.
Señor alcalde y compañeros, eso por un lado, por otro lado, solicilo también aqui hay un punto
que dice el saldo de la deuda a la fecha asciende a USD 1.258.692.30, aqui si quisiera saber por
eiemplo s¡ es que nosotros como mun¡cip¡o como GAD de Pedro Vicente Maldonado, estamos
sobre endeudados, qué capac¡dad de endeudamiento tenemos con el banco porque yo de
manera personal s¡ qu¡s¡era conocer y por el bien de esta administración. Asimismo, creo que
son informes que una vez que sean trasparentados, pues, nos va ayudar; así también señor
alcalde, hay otro punto que dice en cuanto a las cuentas por cobrar al 14 de mayo del 2023,
existe un saldo de 1.236.579.94, dentro de ese informe, solicito que se nos detallen cuáles son,
si no es ahora en esta reunión, para la próxima. Esas son m¡s observac¡ones señor alcalde,
compañeros muchas grac¡as;
El Soñor Alcalde: bueno, quiero informarles que el dfa de ayer fuimos a la ciudad de Quito,
aprovechamos que íbamos a buscar las claves del Banco Cenlral y pasamos por el Banco de
Desarrollo, justamenle para de primera mano ver la s¡tuac¡ón, y se confirmó que el
endeudamiento que tenemos es por la compra de maquinar¡a y por un préstamo que se hizo para
dotar de agua potable al rec¡nto San Juan de Puerto Quito, entonces la maquinaria está en
prueba, pero está toda prácticamente por pagar, entonces la situación de este municipio es
totalmente comple.ia, es complicada la entidad financiera, porque primero hay que juntar toda la
información que tenemos, porque por un lado ustedes también escuchan que hay pólizas que
están vencidas, bueno es un desorden completo realmente, entonces el reto es más grande
todavía de lo que nos ¡maginamos, porque hay lo que se da es un ejemplo, un proyecto para
dotar agua potable en el sector de Salcedo Lindo que era de entregarse en el 2019, si no estoy
mal, en 2019 tenian que enlregar el proyecto de agua potable para Salcedo Lindo y ya estamos
2023 y aun no se ejecuta el proyecto. El Conse¡o Provincial ha puesto una contraparte y no hay
todavía esa obra, entonces hay un montón de problemas realmente en este campo, y nosolros
vamos con el pedido de ustedes, a ampliar la infonnación que solicitan a través de la entidad
f¡nanciera para que ustedes también analicen y ayuden en el tema de que ustedes tienen que
ser f¡scalizadores, vamos a sol¡citar toda la ¡nformación para que lo hagan. Por favor señor asesor
Gonzalo Romero tiene la palabra;
El A.seeor de Alcaldía: quien manifiesta: respecto a lo menc¡onado del contrato de provisión de
agua para el rec¡nto Salcedo Lindo, hoy recibimos una comunicación del Consejo Provincial
sol¡citando ¡nforme de la situación actual, se procedió ya con memorando al D¡rector de Obras
Públ¡cas, solicitarle este informe en el término de 48 horas para que el señor fiscal¡zador nos dé
una respuesta al tema pedido por el Conseio Provincial;
El Señor Alcalde: bueno, esto es en el punto 6, entonces se va a tomar todas las
recomendaciones de ustedes para que se envié la infomación como resolución en este punto y
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el conoc¡miento a través de lo que se ha dicho. señora D¡rectora Financ¡era Marlene solis por
favor;
La Señora D¡rectora F¡nanc¡era: solamente una duda (...) (no e3 claro el conbnido
magnetofón¡co);
El Señor Alcalde: bueno y también ¡nformarle que en el tema de cobro de coactivas ya se está
contratando la profesional que se va a encargar realmente de recuperar USD 1.2OO.OOO,OO en
cuentas por cobrar, es un monto altís¡mo en un mun¡cipio tan pequeño como el nuestro; entonces
se está tratando de proceder para que se encargue de la recuperación de esos valores para el
municipio eso ser¡a entonces con las recomendaciones de ustedes. pasamos al s¡gu¡ente punto
señor secretar¡o;
El Secretario General: gracias señor alcalde, se ha dado a conocer el punto 6. SÉpTlMO
PUNTO.- 7.- Conocimiento de las gestiones de creación de la sede lnstituto Tecnotógico Superior
Oiente en el Noroccidente de Pichincha.
El señor Alcalde: bueno, es conocido que aqui en nuestro cantón de la ciudad de pedro vicente
Maldonado no tenemos educación superior presencial ni virtual, ¡ncluso la Universidad Central
que decían que iba a abrir una extensión, alf¡nal ha decidido hacerlo v¡rtual porfalta de recursos
pa[a tener montada aulas, profesores y todo lo que impl¡ca una extensión. Entonces en este
punto voy a dar la palabra e nuestro d¡rector de responsabil¡dad social mag¡ster Patricio Novoa
para que nos ¡nforme del tema;
El D¡rector do Responsabil¡dad Social, Culfura, Déporte y Comun¡cac¡ón: qu¡en expresando
su saludo manifiesta: Es evidente la necesidad del requerimiento de nuestra comunidad pedro
vicentina que se gest¡one la ¡mplementación de una cede de educación superior en nuestra
local¡dad, en ese contexto hay una ident¡dad privada particular me refiero al lnstituto Superior
Tecnológico un¡versitario oriente, es el nombré que llevo a cabo una investigación ser¡a formal
aplicada a 679 estudiantes, de segundo y tercero de bachillerato, pará brindarle mayor
objetividad y realmente los datos son bastante alentadores, en el sentido que el 76% de
estudiantes ¡nd¡can o manifiestan que si es necesario que si están en un real interés por obedecer
a este tipo de educación superior frenle a un 21olo que está optando por un tal vez y un 3% que
no se ¡nteresaría por la educac¡ón superior Ia diferencia es abismal un 76% de aprobación en
cuanto al tiempo de estudio de esta misma invest¡gación se llega a una conclusión de que la
tendencia de todos los jóvenes es una errrera relativamente corta. es decir el 49.06% ind¡can
que prefieren una c¿¡rrera de dos años de duración, mientras el 32o/o prcfreren que sea 3 años y
un 17 .08o/o que sean más años; lo más ¡mportante v¡ene a ser la modalidad de estudio refleja el
resultado que el 49olo de los 679 estud¡antes encuestados deciden o prefieren la modalidad
presencial, frente a un 2l que pref¡eren presenc¡al ¡ntens¡va, es decir, f¡nes de semana, frente a
un 15.05% que guieren sem¡presenc¡al y frente a un 14o/o que prefieren la modal¡dad en línea
con eso se concluye que la gran mayoría es decir, el 49% que quiere modal¡dad presencial.
F¡nalmente, en cuanto a las carreras de su preferencia, se ha prior¡zado aprox¡madamente unas
doce caneras al menos que se está ofertando, son 18 carreras en total, me voy permitirles
entregar a cada concejal los resultados se deduce que hay una tendenc¡a mayoritaria a que
existan carreras afines a la salud y medicinas, contabilidad, finanzas, turismo y ambiente,
derecho, marketing y comerc¡o electrónico, administración, y gestión, tecnología de la
información y comunicación. Es evidente que el avance tecnológico que promueve lás nuevas
generaciones tenga af¡n¡dad a esas errreras de tipo tecnol@ico a f¡nes a la redundanc¡a a la
tecnofogía. Con este antecedente ser ha llevado a cabo esta investigación en el siguiente paso
para prorover és¿l gestión de ésa in¡ciat¡va pr¡vada part¡cular de ese instituto, el siguiente paso
serla en esa sesión se emita un of¡cio sugiriendo la creación de esta sede universitar¡a, entonces
hay unos procesos que ese están gest¡onando ante el CES, ante las SENESCYT y ante el
CEAACES, en ese sentido pongo en considerac¡ón para ver si es factible contar con ese
documento; se ha redactado un documento y si es posible se lo apruebe solo apoyando esa
gestión de creación de una sede de un instituto tec¡ológico superior universitario. Se apuntó cuál
es la v¡s¡ón, cuál es el propósito, cuáles son las carreras en el documento que se entregó por
Secretaría General y que respalda las palabras que acabo de mencionar, hasta ahí señor alcalde;
El señor Alcalde: como nos ha hecho conocer, se ha hecho un estudio para el ¡nstituto y acá
hay bastantes ióvenes que requieren preparación de educación super¡or. Como les mmenté, en
otras inst¡tuciones educat¡vas lo están haciendo de forma virtual, pero, no es lo m¡smo estudiar
virtual como estudiar presencial, entonces, el instituto está dispuegto a ven¡r acá a nuestro med¡o
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a poner una extens¡ón y no tiene costo para la irctitución, pero si requiere respaldo, más que
nada. Quiere venir acá a matricular a los estudiantes, ahí lo que requ¡ere en este punto, tal vez
algún comentario, por favor concejal Jaramillo t¡ene la palabra;
Se concede el uso de la palabra al conco¡al Javier Jaram¡llo: qu¡en manifiesta; primero quiero

agradecerle en nombre de la comun¡dad predrociventina, señor director Patricio Novoa, por las
gestiones realizadas en favor de la educación. La demanda superiot es alta aquí en nuestro
cantón, yo le he manifestado, personalmente estoy abierto a todo sistema y modalidad de
educación que requiera gestión de parte del gobierno mun¡c¡pal, en este caso hay un adelanto
ya que este inst¡tuto a través de sus directivos t¡enen toda la predisposición, ya t¡enen el estudio
de mercado que es uno de los requ¡sitos que validan para que este ¡nstituto venga y posicione

su sede. En este caso, yo doy todo mi respaldo y que esto sirva ante el Consejo de Educac¡ón
Super¡or para que autorice y obtengamos este benefic¡o que va a ser de gran aporte para nuestra
población; muy abierlo a este ¡nstituto superior, s¡ pudiéramos traer a la Universidad Central lo
haríamos, pero s¡ quiero manifestar que la admin¡stración pasada en la que ya fui concejal
también acompañé en las gest¡ones pert¡nentes, en este ceso, el rector y el vicerrector fueron
muy enfáticos y lo manifestaron, no tenemos presupuesto, ni incluso para aqui la matriz, no
tendríamos presupuesto para poner una extensión en el cantón de Pedro V¡cente Maldonado; el
trabajo lo hic¡mos por varios meses, también se adelantó el estudio de mercado, ya había un
proyecto tamb¡én, pero esa fue la última respuesla que tuvimos por el rector y vicerrector de la
Un¡vers¡dad Central. Si se lo va a hacer en linea tamb¡én, como indica aqui, hay un catorce por

ciento de población que qu¡ere acceder a este tipo de prepareción de educación, s¡ se pudiera

hacer los acuerdos con la Un¡versidad Centralen esta modal¡dad, yo creo que el concejo también
eslarla de acuerdo, eso señor alcalde;
El Ssñor Alcalde: bueno, en ese tema también hay una promociÓn por perte de un instituto de
Quito que ganó un concurso, y están promocionado unas becas a nivel de todos los municipios,
eso ya se volvió muy común, el municip¡o de La Concord¡a ofrece las becas gratuitas, Puerto
Quito lo está ofrec¡endo, San M¡guel de Los Bancos lo está ofrec¡endo y nosotros también lo
vamos a ofrecer ¡ndudablemente, pero dado a lo que la gente que es el 49% quiere educac¡ón
presencial, cons¡dero que debemos nosotros apoyar en ese lipo de inversión, por lo que es
inversión para preparar a los róvenes; entonces cons¡dero que deberíamos darle todo el respaldo
no solamente a ese instituto, s¡no a la institución que quiera venir a preparar a los ióvenes
lóg¡camente que liene que ser abalizado por las instanc¡a de control, entonces yo propongo que
realmente analicemos esto y le demos un vlsto bueno para que en Pedro Vicente Maldonado
tengamos un instituto superior. Cuántos jóvenes se quedan sin universidad, san preparaciÓn

académica superior, y no tiene los med¡os para ir a la ciudad pagara bus, pagar departamento,
com¡da, y todo, entonces viabilicemos que ese proyecto para que venga acá el lnst¡tuto Superior
Oriente y nos ayude con la preparación de los ¡óvenes, primero, que no vamos a requerir
inversión, solamente vamos a facilitar de c¡erta firma, brindar las pos¡b¡lidades que venga acá a
preparar a los jóvenes, ese es m¡ punto de vista;
Sé coneede ol uao de la palabra a la conce¡al Leücia Bermúdez: quien expresando su saludo
manifiesta: que bueno que venga ese instituto o universidad acá, ya que nuestro ióvenes
necesitan, yo quisiera que vengan y se reúnan y que nos vengan a dar detalles cómo va el
estudio y cómo hic¡eron, ese es m¡ punto de vista señor alcalde:
Se concede el uso de la palabra a la concejal mónica Gonzalez: quien mánifiesta: ustedes
más que nad¡e saben que, prácticamente todos aquí, los que hoy conformamos el conce¡o
munic¡pal, una de las arduas tareas que nos comprometimos en época de campaña, fue
prec¡samente tratar de solucionar el tema de educación de tercer nivel, yo agradecida con el
señor Novoa por la ¡nic¡ativa que ha tenado, yo no me ciero, si en m¡s manos está el apoyo
contundente, pero a mf sí me gustaría señor alcalde que se nos facilite y se nos entregue mayor
informacrón, o que a su vez podamos conformar una comisión que se encargue, no solo de
verif¡car, s¡no de mirar que hay un avance en este pro@so. Tomo las palabras suyas, hace años
se ha ofrecidos aquí la Un¡vers¡dad Central, por lo cual todos los aquí presentes t¡enen
conocimiento, y hasta el dia de hoy no se ha logrado concretar nada. En esa linea señor alcalde
yo qu¡siera que este concejo municipal no ca(¡a a lo meior en el error de dec¡r, si vamos,
apoyemos, y que en medio camino nos quedemos, solo esa es mi inqu¡etud. De ahi encantada
de apoyar lo del señor Novoa. Por mi parte yo no me opongo pero sí con el compromiso de saber
cómo está la información, en que proceso va, porque es un proceso medio complicado. Eso
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señor alcalde, por ser la educación un derecho constitucional, no tendré objec¡ón alguna.
El ssñor Alcalde: yo me reuní con el rector del lnstituto Tecnológico superior de oriente, en el
que se me informo de que ese instituto tiene algunas extensiones y existe la predisposición para
ellos venir acá y montar aquí una extensión del ¡nstituto. Entonces qu¡siera patr¡cio que nos
ayudes un poco mn la información de la institución que quiere venir acá;
El Director do Responsabilidad Soc¡al, Cultura, Deporte y Comunicación: qu¡en manif¡esta:
en efecto, existe la ev¡denc¡a, con gusto las hacemos llegar de estas encuestas, tanto fls¡cas
como de las virtuales, las encuestas fís¡cas, las encuestas nos solicitan el cES, tan solo en un
numero de trec¡enlos y, sin embargo, nosotros nos hemos sobrepasado, tenemos 679 encuestas,
con gusto podemos conceder, s¡n embargo, el paso un numero uno es esa sugerenc¡a y que
meior si se lo hace en el contexto de la ses¡ón del concejo ayudaría agilitar el proceso, a quien
y1d[rg¡9o este of¡cio es al presidente del conce,o de educación superior al presadente de
SENESCYT y el presidente CEACES, obviamente el estudio de factibilidad estudio de mercado
esta efectuado tal vez se refiere señorita conce.¡ala estos resultado fisicos,
Se concede el uso de la palabra a la concejal Mónica Gonzalez: quien manifiesta: no
precisamente eso, s¡no que aquí pusieron que el conce.io municipal, estudie, requieren el epoyo
del GAD municípal. Mi inquietud por ejemplo es recién está en proceso de creación esas cosás
yo las quería exponer aquí;
El Director de Responsabil¡dad social, cultura, Deporte y comunicación: quien manifiesta:
esa informaciÓn está en el documento que se entregó, pero tiene c¡nco extensiones, sin las sedes
seria cuatro. obviamente en el contexto del or¡ente, La Joya de los sachas, El coca, shushufindi
y Lago Agr¡o, y tiene mencionado que qu¡ere abrir para la cobertura de pedro vicente Maldonado,
que es P¡chincha, y Manabi, enton@s, no es una extens¡ón que está abriendo, no está
creándose, lo que se va a crear es la extens¡ón,
Se concede el uso de la palabra al conce¡al Ronal Montenegro: quien manmesta: que de
favor se nos hagan llegar los documentos én físico y no solamenté al coneo electrónico;
se concede el uao de la palabra a la concejal ónica Gonzelez: quien manifiesta: yo vuelvo
a repet¡r que se haga una comisión o a su vez el departamento que está relacionado dentro del
tema de educación, m¡rar bien, Lo ún¡co que yo quiero es no quedamos en un proyecto que luego
nos digan ellos nos ofrec¡eron un instituto aprobaron aquí en la sesión y después no lleguemós
a un buen térm¡no, eso es lo único hasta donde se ha avanzado ya.
El Director de Responsab¡l¡dad sociel, cultura, Deporte y comun¡cación: quien manif¡esta:
en el caso de que exisla el consenso y apoyo, es un of¡c¡o, nada más dirigido a las tres
autoridades, s¡ me permiten les ind¡co para que puedan firmar en el seno del concejo;
El Señor Alcalde: yo si recibÍ información el señor que es el rector hablo conmigo y me dijo que
estaba entusiasmado de venir a pedro Mcente Maldonedo de crear un iñstituto para el
norocc¡dente y para Manabf, entonces realmenle yo consÍdero que deberÍamos hacer la solicitud
polque s¡ estamos dispuesto de que venga la educación superior acá y que venga a poner su
extensión por que como usted tamb¡én lo mencionó o el concejal Javier, las universidades
públicas no disponen de recursos para manejar una extens¡ón acá entonces están ofertando de
poner una extensión de un instituto que ya t¡ene bastante extensiones. Considero que
deberiamos abrir las puertas.
Se concede el uso de la palabra a la concejal Katherine Jiménez: quien expresando su
saludo manif¡esta: el instituto es particular genera algún costo al municipio o simplemenle es el
apoyo de que venga, en este caso a educar a los ¡óvenes del cantón.
El Dirsctor de Responsab¡l¡dad Social, Cultura, Deporte y Comunicac¡ón: quien man¡fiesta:
hay algunos acuerdos o convenios que se puede establecer, una vez implementadas las sedes,
seria interesante pensar en edificios para la comun¡dad, becas;
Se concede el uso de la palabra al concejal Ronal Montenegro: quien manifiesta: yo creo
que todos estamos con la predisposición de apoyar, pues serfa muy ¡mportante que venga un
¡nstituto, no solo un instituto, como dijo el concejal Javier, s¡no también la extensión de la
Un¡vers¡dad Central se haga realidad u otro instituto, con eso tendríamos más opc¡ones para
nuestros jóvenes que quieran estudiar, tendr¡amos diferentes especialidades, va haber más
opc¡ones de carreras, y pues estamos de acuerdo de que venga un ¡nstituto superior a pedro
Vicente Maldonado que es importante. Lo que sí entiendo a mis compañeras es de no estar muy
al tanto de informac¡ón, qué garantía nos da el inst¡tuto? como dice la conce.jala Mónica, es muy
real, nos emocionamos al escuchar esta propuesta, apoyamos, pero no estamos seguros que
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nos vayan a cumplir. A ellos no los conoce nad¡e aquí en Pedro V¡cente Maldonado, d¡gamos
que fuera el caso, ojalá que no sea, pero nosotros al momento de sugerir ese instituto que venga
acá y nos quede mal a futuro, ¡nicialmente con nuestros ¡óvenes, y quedaríamos mal nosotros,
es lo que entiendo a mis compañeros, que se puede tener una reun¡ón, el concejo, con usted
señor alcalde y el representante del instituto, que supongo yo, que está más al tanto y consciente,
si está hac¡endo los éstudios, entonces, antes de flrmar algún documento, sería bueno mantener
una reunión para, po[ lo menos conocer un poco más del Instituto Oriente.
El Señor Alcalde: ¿Hay algún otro punto más que tratar? Entonces el unto era conocimiento de
las gestión de creación de la sede lnstituto Tecnológico Super¡or Oriente en el Noroccidente de
Pach¡ncha. Está en conocimiento de todos ustedes, han hecho sugerencias y pasamos al
sigu¡ente punto;
El Secretar¡o Generel: OCTAVO PUftlTO.-8.- Anár.s,s y aprobación de la prcgramación de las
actividades cütturates det mes de junio de 2023;
El S€ñor Alcalde: compañeros aquí también está un documentos que se adjunta en que la
direcc¡ón de responsab¡lidad soc¡al conjuntamente con los concejales han trabajado para la
programación de actividades cutturales por el mes de junio, hay tiene la palabra lambién usted
magister Patricio Novoa.
El Diroctor de R6ponsabilidad Social, Cultrra, Doporte y Comunicac¡ón: quien manifiesta:
en la comisión se hizo el análisis respect¡vo en cuanto a los montos que previamente nos
indicaron el Direcc¡ón F¡nanciera, lo que se podria disponer para las festividades, §¡ viene s cierto
tenemos dos elementos agravantes una eltiempo y segundo la premura que es constantemente
con el tiempo, nos obliga actuar de manera inmed¡ata, en este sentido hay que pr¡orizar las
activldades que usualmente se viene llevando a cabo en la localidad por motivo de las
festividades y también en base a sugerencias de personas que ya residente aquí en ese sentido
por e.iemplo se ha priorizado la parte deportiva que debe ser considerada en la propuesta de
actividades culturales, y segundo se ha hecho un anál¡sis profundo de los recursos, con los que
se puede disponer para platear este evento de activ¡dades culturales, como repito priorizar la
parte deport¡va, que se hace como un enfoque recreaüvo y compet¡t¡vo, entonces en ese sent¡do
se puede plantear una propuesta en nombre lo dice, una propuesG para que se considere aquí
con su aprobación respectiva, la part¡c¡pac¡ón de todos los m¡embros de la Comisión Especial y
los resultados refle.ia que lo tienen a dispos¡cón, está planteado priorizando lo que la ordenanza
establece que no debe excluirse es decir lo que nécesariamente debe constar en esta propuesta,
tiene que ver la elecc¡ón y coronación de la reina, llevando el efec{o el evento de olimpiadas
espec¡ales de tratarse como grupos prioritarios, y tamb¡én que consta en la ordenanza el evento
referente a destacar la canción nacional, enton@s eso consta ahí elementos innovadores en
cuanto a esta propuesta y eso que en posteriores ocasiones se las llevara a cabo uno por tiempo
y otro por recurcos que nos permiten llevar a cabo la meior programación, entonces esta con la
propuesta para su cons¡derac¡ón;
El Señor Alcalde: desde que empezamos la administración yo le sugerí a Patr¡c¡o que no
hiciéramos unas act¡vidades culturales muy largas en vista también del presupuesto ya
cono@mos de los puntos anteriores que no contamos con mucho presupuesto pero eso tampoco
va a ¡mpedir que festejemos al cantón Pedro V¡cente Maldonado en las activ¡dades culturales,
entonc¿s ahí está la propuesta que es de conocimiento de todos ustedes, y también ya habfan
hecho ya algunas sugerenc¡as en el tema del deporte, porque yo considero que en todos los
cantones la liga deportiva cántonal es la que también t¡ene protagonismo en el tema deportivo,
entonces a veces nosotros como Munic¡pio tratamos también de abarcar los campos que tamb¡én
nos ¡nteresan y nos importan, pero que no son realmente como la prioridad desde mi punto de
v¡sta, porque nosotros debemos estar pend¡entes y consientes que nuestras prioridades son el
agua potable, alcantarillado, mercado, cementerio, las calles y todo en todos los c€ntones de
Pichincha lo poco la liga deportiva cantonal es quien maneja el deporte, con el apoyo de las
posibilidades del concejo Municipal, entonces quis¡era que nos vayamos un poco enfoúndonos
a lo que nos corresponde y nosotros hagamos posteriormente también campeonatos de tipo
recreativo institucionales que puede hacer un campeonato ¡nterinstitucional y los campeonatos
más deportivos y de las juventudes que tienen una en el tema format¡vo están aspirando hacer
profesionales sean maneios por la Lige Deportiva cantonal, y hemos tenido una reunión con el
concejal Ronal Montenegro y con Luis Minda en ese tema porque s¡ es un poco polémico, d¡cen
si es que lo organiza el Mun¡cip¡o van a participar y s¡ no lo organiza el Municipio no van a
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Acta No. 3
partic¡par y no estamos en este momento para darle el gusto a todo el mundo pero tiene que ser
bien estruclurado para que realmente tenga el objet¡vo que se compone, entonces por ellos yo
les doy la palabra para que planleen la aprobación o algún comentar¡o al respecto de este punto
del orden del día;
Se concede el uso de la palabra a la concejala Kather¡ne Jimenez: quien manif¡esta; nos
hemos reun¡do la Comisión Especial de las Acl¡v¡dades Culturales de lntegración e ldent¡dad del
Cantón Pedro Vicente Maldonado Junio 2023, la comisión, en consenso y amparada en lo
dispuesto en el Art. 326 del COOTAD y Art. 29 de la Ordenanza de Organizac¡ón y
Funcionam¡ento de Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado, una vez realizado un
análisis pormenorizado de la documentación adjunta, tomando en cuenta los criterios técnicos y
legales, hemos hecho con los compañeros la propuesta respeclo a las actividades culturales y
como recomendacaones ser¡a: 1. Poner en conocimiento en sesión de Conce.¡o Municipal, la
propuesta de las act¡v¡dades culturales elaborada por los ¡ntegrantes de la Comisión Especial y
la Direcc¡ón de Responsab¡lidad Social, Cuttura, Deporte y Comunicación, para su respect¡vo
análisis y aprobac¡ón. 2. Sol¡citar la presencia de los siguientes funcionarios para sesión de
Conceio Municipal: D¡rectora Financiera, Direclora Administrativa y Direclor de Responsabil¡dad
Social, Cultura, Deporte y Comunicación, con elfin de garant¡zar la logística y presupuesto en el
desanollo de las actividades propuestas. 3. Disponer a la Dirección de Responsabil¡dad, cultura,
Deporte y Comunicac¡ón, emitir las ¡nvitac¡ones con anticipación, para que los barr¡os, recintos y
organizaciones, puedan participar en las diferentes act¡vidades a realizarse, mociono para
aprobación a la propuesta que ya t¡enen todos mis compañerosi
El ssñor Alcalde; compañeros esta la moc¡ón a nombre la compañera conceial Katherine
Jiménez, y que se apruebe en el programa de las activ¡dades culturales Junio 2023, respalda la
moción la concejala Mónica Gonzalez, p¡de la palabra el concejal Javier Jaramillo;
Se concede el uso de la palabra al concejal Javier Jaramillo: qu¡en manifiesta; como es de
conocimiento, estamos próximos a la celebración de las activ¡dades culturales por el mes de
junio, como uno de los obietivos institucionales que ampara la ley al momento, es el patroc¡n¡o
de las actividades cutturales y recreativas, en este caso, la com¡sión ya lo ha trabajado en
con¡unto con el Director de Responsabilidad Social, de lo cual soy testigo, se han reunido con
los representantes de las organizac¡ones deportivas, y doy mis felic¡taciones porque han llegado
a consensos a pesar del tiempo y el presupuesto que es lo que nos det¡ene de organizar de meior
manera, pero esto no nos va a detener, como indico, el obietivo ¡nstitucional es dar a conocer y
aparte de esto generar la identidad cultural a nuestra niñez y nuestra .iuventud y con eslo
dinamizar el desanollo económi@ en nuestro cantón, un poco ha habido una tergiversación en
el tema de lo que es el deporte, en lo que es recreativo a lo que es formativo, y quiero decirlo,
hay que drferenciar esto, ya que las leyes nos rigen a través de competenc¡as, yo sé que la Liga
Deport¡va Cantonal puede hacerse a c¿¡rgo, pero si viene en el sent¡do de las premiaciones y
otras acc¡ones que demanda la organización de un evento deportivo, recreativo, y aparte el
mantenim¡ento de la ¡nfraestruclura deporttva, ya es @mpetenc¡a exclusiva del Gobierno
Municipali s¡ queremos otorgar la administración de ¡nfraestructura déport¡va en este caso a la
Liga Deportiva Cantonal, que tiene la competencia en el ámbito recreativo, debe haber en este
caso la f¡gura legal mediante un contrato de comodato, no podemos así no más ejercer un
compromiso de palabra, de decir coja y adm¡nistre no más, podemos coordinar las activ¡dades
pero si el Gob¡emo Municipal debe ser responsable de cumpl¡r con lo que le compete, en este
caso, de la administrac¡ón de su infraestructura deport¡va, quiero ¡ndicar que hace unos años
atrás se dio en contrato comodato el estadio a la L¡ga Deportiva Cantonal y personalmente pedí
y aprobé revert¡r ese contrato de comodato, porque habla una cláusula que ellos debían o se
comprometian a mantener le ¡nfraestructura, era tal el caso, que el estadio estaba en pésimas
condiciones, no lo pudieron administrar n¡ mantener, y fue por tales razones, que se pidió la
reversión de ese contrato. Estoy muy consciente y predispuesto a trabajar con las otras
organ¡zaciones deportivas, pero también hay que conocer que como conce¡o debemos cumplir
con lo establecido en las leyes que nos rigen. Los prem¡os se van a consegu¡r bajo un modelo
de autogestión p[¡nc¡palmente porque la ley no nos permite hacer prem¡ac¡ones asi no más, pero
quien más que el Gobierno Munic¡pal para hacer estas accioñes y poder cumplir con el obietivo
de recrear a nuestra comunidad e impulsar nuestra identidad cullural, yo con esto qu¡ero apoyar
la moción de la compañera concejal Katherine Jiménez, han hecho un trabajo apegado a la ley,

han hecho un trabajo en sitio con c¡noc¡miento de causa con las d¡ferentes organizaciones y por
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Acta No. 3
ultimo quisiera ped¡r la coordinac¡ón con las otras d¡recciones para rcalizar de mejor manera
estas act¡vidades en beneficio de nuestro canlón:
Se concede el uao de la palabra al conce¡al Ronal lionténegro: quien manifiesta; de mi parte
apoyar también la moc¡ón de la concejala Kather¡ne J¡menez, también quiero dec¡rles que formo
parte de la Comis¡ón Especial de las actividades culturales de integrac¡ón e ident¡dad del Cantón
Pedro Vicente Maldonado Junio 2023, pues decirles que hemos trabajado arduamenle en contra
del tiempo y el presupuesto reducido, hemos hecho un trabajo transparente, siempre pensando
en economizar y aprovechar cada dólar de nuestros pedrovicentinos, entonces de nuestra parte
hemos cumplido, vamos a estar pendientes de que se lleve a cabo todo lo planificado para el
programa de act¡vidades culturales del mes de jun¡o, es verdad que por fatta de tiempo no se ha
podido organizar más activ¡dades o se han excluido algunas que nos gusta a los pedrov¡cent¡nos,
por decir la activ¡dad del campeonato de vóley o volleyball, motocross, etc. Esperemos que para
la próxima ocasión si podamos cumplir con esta expectaüva que tanlo nos gusta a los
pedrovicentinos, como dije, apoyo a la moc¡ón de la concerala Katherine, agradecerle a nuestros
compañeros hemos trabajado muchísimo en esto grac¡as nuevamente y estaremos todos
pend¡entes de la organización, y que todo se lleve a cabo de la mejor manera, muchas gracias,
El señor Alcalde; muchas gracias señores concejales, yo tampoco soy de la idea de que los
centros depo¡t¡vos de diferentes coliseo, canchas pasen a la liga, cons¡dero que hay que darle el
lugar que le corresponde a la L¡ga Deportiva Cantonal, sea quien sea el presidente no tengo
ninguna nada que recono@r en ellos pero nada en contra de ellos, pero realmente que cada
quien realice su act¡vidad que le coresponde; entonces yo no soy de la idea como d¡jo Jav¡er en
el pasado ex¡ste el antecedente de que tuv¡eron los escenarios deportivos y no los cuidaron bien,
entonces a fuluro soy de la idea de llevar adelanle campeonato o cualquier act¡vidades en
coord¡nación péro no podemos tampoco dar en comodato porque tampoco podríamos hacer las
adecuaciones, entonces ese es el punto y con eso podemos tocar votación al punto del orden
del día;
Secrctar¡o General: procedemos a tomar votación;
Conceiala Let¡c¡a Bermúdez Moreira, se tome en cuenta a los traba.iadores empleados, directores
y que participemos y que nos sumemos a estas actividades culturales, y que estemos todos
compromet¡dos a salir adelante, a favor;
. Conce¡ala Mónica Gonález Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, a favor;
. Conce¡ala Katherine Jiménez Flor, proponente;
. Conceial Ronal Montenegro Lozada, a favor;
Alcalde Roberth Arrobo Arrobo, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO. O1I-SG.GADUPVTI.2O23.. POR UNAN¡TIDAD DEL PLENO DEL
ónelro LEcrsLATtvo muNtctpAL DEL cAilTóil pEDRo vtcENTE MALDoNADo,
RESUELVE: APROBAR LA PROGRATACIÓN DE LAS ACTIVIDADES CULTURALES DEL
MES DE JUNIO DE2O23;
El Señor Alcalde: s¡gu¡ente punto del orden del día;
El Secretario General: NOVENO PUNTO. -9.- lnfotme de la minga a realizarse el día sabado
20 de mayo de 2023 y prcgramac¡ón de la minga del 10 de junio de 2023.
El Señor Alcaldc: gracias señores conceiales, quiero extender mi agradecimiento a todos
ustedes por el compromiso de mantener una ciudad limpia se traba!ó en una pr¡mera minga que
yo consideraria que no fue un éxito fue una buena m¡nga pero hay que mejorar, nos hemos
comprometer a tener una c¡udad limpia y para eso hay que trabajar, solo hicimos una minga,
entonces a futuro toca ir concientizando para que cada pedroúcentinos y cada ciudadanos no se
inc¡moden cuando hay basura en la calle entonces para eso hay que traba¡ar algunos años,
porque incluso luego como es ordenar las mascotas, y todo ello tener horarios frjos de recolección
de basura son bastantes cosas solo hemos empezado con algo que es fundamental y nosotros
hemos ido dando él ejemplo y que se pueda mantener la ciudad l¡mpia, entonces en la primera
m¡nga realmente se ha hecho un buen avan@ pero queremos llevar a delante la siguiente minga
que está programada para el 10 de junio con elfin que le dejemos en otra presentación para las
actividades cuhurales, entonces les agradezco por todo el apoyo de ustedes también asÍ mismo
a los directores departamentales que apoyar y quisiera dar la palabra para que cada uno de los
concejales quiera opinar al respec-to de este punto;
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Acta No. 3
Se concede el uso de la palabra a la concejala Katherine Jiménez: quien manifresta; bueno,
una sugerencia, es que yo creo que ya se ha hecho la primera minga, esta sería la segunda, y
pues, ya empezar a notificar a los prop¡etarios. Hay terrenos baldfos que están en malas
condiciones y dan mal aspectos a nuestra ciudad, entonces empezar pol. ese tema notificándoles,
previo que limpien, y a futuro, en caso que no se cumplan, pues ya llegar con el tema de muttas,
porque necesitamos pues educamos todo en lo que refiere en la l¡mpieza;
El Señor Alcalde: bien pues, gracias concejala Katherine Jiménez, por favor señor comisar¡o
Abel Guamán va hablar;
Se concede el uso de la palabra al señor comisario Abel Guamán: quien expresando su
saludo manif¡esta: es realmente el trabajo que se ha venido haciendo en relación a la m¡nga que
se organizó para el día 20 de mayo, una vez culminado, pues es un trabajo mancomunado con
toda la c¡udadania, nosotros como Comisaría hemos realizado un traba.io arduo realmente,
sacamos información de todos los barrios y hemos hecho una notificaciones a cada sector para
que limpien los espacios que quedaron en malas condiciones, con maleza; en tal sentido, el
documento de notificación pues r(le la ordenanza de 15 días de plazo para poder cumplir con la
limpieza, una vez notificado, pues hemos de recorido después de 1S días para verificar si en
realidad han cumplido con lo que notificamos que limpien el espacio de su sector, pues, si no ha
cumplido, daremos ya la muha que está estipulado por ordenanza, espero que también la
ciudadania del cantón Pedro Vicente Maldonado cumpla con esta normat¡va y que unamos a
otras mingas para que tengamos una c¡udad limpia, eso lo que puedo decir;
El Señor Alcalde: gracias señor com¡sario, entonces tenemos que seguir trabajando para la
sigu¡ente minga, es un reto realmente que tenemos corno administrac¡ón volver a la ciudad
ordenada, limpia y también ped¡r la participación de todas las direcc¡ones que deben apoyarnos,
entonces este punto está tomado como informe, y la planificación de la s¡guiente minga
esperemos que le ayudemos de otra forma, porque ya se apresta también las actividades
culturales el tema de la celebración de las aci¡vidades cufturales, patronáles, entonces hay
alguna persona que tome la palabra para comentar algo o sugerir y como mejorar;
Se concede el uso de la palabra a la conce¡ala Uónica Gonáléz Jungal: quien manifiesta:
una sugerencia con eltema del perifoneo, que sea c,on anticlpación, para que los pedrovicentinos
tomen concienc¡a y colaboren un poquito tamb¡én, porque la minga anterior no tuvo el éx¡to que
esperábamos, eso no más señor alcalde:
El Señor Alcalde: le pido a los señores concejales que revisen la ordenanza que debemos
aplicar para hacer las notificac¡ones, porque si de répente la ordenanza no está al día, acorde a
lo que necesitamos, y antes de hacer las notificac¡ones, hagamos la actualizac¡ón de la
ordenanza, les pido por favor que agendemos en estia semana m¡smo se reforme la ordenanza,
y aplicar las medidas que se quieren aplicar a los diferentes ciudadanos dueños de lotes que no
están cumpliendo con la limpieza, concejal Javier Jaramillo;
Se concede el uso de la palabra al concojal Javier Jaramillo: quien manifiesta: en este caso,
como hay varias activ¡dades que üene comisaria, yo pediría que con la Dirección de planificación,
mediante los func¡onarios respectivos, también ayuden, en este caso, con el tema de las
notificaciones, en sl hay la ordenanzas que establecen sanciones específ¡cas, pero el Código
Orgánico Administrativo, establece todos los procedimientos o un aclo de procedimiento
sanc¡onatorio, en este caso, Comisaría puede acogerse a lo establec¡do en el Código Orgánico
Adm¡nistrat¡vo, donde le da todo el procedim¡ento de notif¡car y luego proceder con las sanciones,
como ¡ndico, son varias y diversas ordenanzas que especifican sanc¡ones a c¡ertos temas, en
este caso de manera general puede acogerse al Código Orgánico Administrativo;
El Seño¡ Alcalde: está claro este tema señor comisario, lo que quería sugerir, si es que los
diferentes conceiales que vamos a participar en la siguiente minga, hacemos como una
distribución por sectores, y así nos apoyamos en el equipo de perifoneo que va a haber por parte
de la mun¡c¡palidad, y desde el día miércoles mismo o jueves, empezamos a per¡fonear en los
barrios, pero qué tal si nos dividimos o pedimos a la Dirección de Movilidad y Obras Públ¡cas, y
Plan¡ficac¡ón que nos ayuden con las distribución de hacerlo en 6 sectores, estamos c¡nco
concejales más un alcalde, con sectores def¡nidos para llevar adelante con el control, de esa
forma podriamos hacer una meior minga e involucrar a más peÍsonas, y de hecho también
comentarles que tendríamos que llamar a una ses¡ón de barios, previo a la minga, e
involucrarlos, porque yo me encontrado con algunos que dicen convoquen a una sesión de
pres¡dentes de ban¡os para coord¡nar, conceial Ronal Montenegro;

- l
2
J
4
5
6
7
8
9

10
1l
12
l3
14
l5
l6
17
18
l9
20
2l
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
)t
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
5l
52
53
54
55
56
57

recret¿r¡a@pedrov¡centemaldonado.gob.e( E
tvww.pedrovicentemaldon¿do.gob.e( 

^Av. A(hincha ycalle 2 V
02 2392 282 en. 104 L

12

tlnigoOte y prodwtiuol



-

l;TJ ;Y;)'; \ '-,7 l..J 4 \¡F I -rL-_::-LL!", r, .\'jd_-]-Lr L L'_

iIAIDOilADO
aoMrNrsrR-actoN 2023 - ?027

Acta No. 3
Se concede el uso de la palabra al conceial Ronal onbnegro: qu¡en manifiesta; la minga
anterior fue de limpieza, de lo que es maleza, t¡erra de las cunetas, de las alcantar¡llas, ¿esta
minga que viene, de que se va a talat? habiamos hablado el tema de p¡ntar los bord¡llos,
entonces vamos hacerlo, hay presupuesto o no hay presupuesto para este tema de los bordillos,
es lo que qu¡siera saber, la gente anda preguntando;
Se concede el uso de la palabra al concejal Javier Jaramillo: quien manif¡esta; yo quisiera
sugerir que las m¡ngas que se están realizando, tengan la debida planificación, lo que debemos
saber con qué logistica disponemos, luego de esto, el tipo de m¡nga hac¡a lo que vemos a hacer,
si es de limp¡eza, pintado, etc., y ver todos los recursos disponibles, y con esto programar con la
debida comunicación y proceder con la ejecución de la m¡nga;
El 56ñ0r Alcalde: dentro las planificaciones qu¡en estar¡a con el tema de l¡mpieza o con la
com¡s¡ón de actividades culturales, la comisión de servicios públicos y ambientales. Ustedes en
la comisión organicen, cómo es la minga, y ahi nos dicen a cada uno, de que el Director de
Desarrollo Sustentable se haga a cargo de los vehiculos que se van a en€rgar de todos los
desechos y Dirección de Movilidad y Obras Públ¡cas, usted coord¡na el tema de la pintura, pero
ya es una planificación, como dice el conce¡al Javier, y está bien hecha la observación, porque
s¡ no hay una plan¡ficación previa, nos quedamos viendo la cara unos a otros y no sabemos a
dónde tenemos que ¡r, entonces, eso sería lo más prudente, ¿estamos de acuerdo compañeros?;
entonces la comisión gue convoque y planifque, gracias conce.lal por la planificac¡ón. Concejal
Ronal Montenegro, estamos de acuerdo con este punlo;
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
El Secretario General: DECIMO PUNTO.-10.- Designar al concejal que ¡ntegrará el Comité de
Administración y PlaniÍicación del Cuerpo de Bomberos;
El Señor Alcalde: estamos en este punto del orden día, ¿cómo hacemos por sorteo o como lo
hacemos?, conce.jala Katherine Jiménez;
Se concede el u3o de la palabra a la concejala Katherine Jimánez: quien manif¡esta; en la
Comisión de Participac¡ón y Segurirad Ciudadana, está como pres¡dente la Conce¡ala Katherine
Jiménez, miembro concejal Ronal Montenegro y miembro concejala Món¡ca González, porque
con el tema de Cuerpo de Bomberos, es tratar con hombres, enton@s yo lo mociono a él gara
que sea la persona que represente en ese com¡té;
El Señor Alcalde: está mocionando la compañera Katherine Jiménez que sea el conceial Ronal
Montenegro que ¡ntegre la comis¡ón en Cuerpo de Bomberos, ¿respaldan la moción?, ¿concejala
Mónica González respalda la moción?, procedemos a tomar votación:
Secrctario General: procedemos a tomar votación;
. Concejala Leticia Bermúdez More¡ra, a favor;
. Concejala Món¡ca González Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Mol¡na, a favor;
. Concejala Katherine J¡ménez Flor, proponente;

Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favor;
Alcalde Roberth Anobo Arrobo, a favor;
Se contabil¡zan se¡s (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. OI2§G€ADTPVM.2O23.. POR UI{ANIi'IDAD DEL PLENO DEL
ónemto LEGtsLATtvo MUNtctpAL DEL cANTóN pEDRo vtcENTE MALDoNADo,
RESUELVE: DESIGNAR AL CONCEJAL QUE INTEGRARÁ EL COTITÉ DE
ADIINISTRACIÓN Y PLAI{IFICACIÓN DEL CUERPO DE BOIúBEROS;
El Señor Alcalde: sigu¡ente punto del orden del dia;
El Secretario General: ONCEAVO PUNTO. -12.- Cra usura de la sesión
El Señor Alca ¡as señores concejales, hemos llevado la segunda sesión
concejo y d muchas

Dr. Freddy Arro Ro o AIdaz Pr
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